
 

  

„Škola ornamentu podľa Štefana Leonarda Kostelničáka“ 
ZŠ s MŠ Želiarska 4, Košice – Ťahanovce 

28. február 2014 

 

Záujmový odbor regionalistiky Matice slovenskej sa 

v roku 2014 stal garantom realizácie celoročnej putovnej  

výstavy „ČARO ORNAMENTU podľa Štefana 

Leonarda Kostelničáka“. Počas celého februára 2014 bola 

výstava v Základnej škole s materskou školou Želiarska 4, 

v MČ Košice – Ťahanovce. Stalo sa tak aj vďaka ústretovosti 

vedenia školy. Jej agilná riaditeľka, Mgr. Viera Kuliková 

pripravila v posledný februárový deň podmienky na realizáciu 

seminára s premietaním a následnú tvorivú dielňu 

 „ŠKOLA ORNAMENTU podľa Štefana Leonarda Kostelničáka“. 

Takmer celý deň školského vyučovania pred jarnými prázdninami strávila „teta Gaba“, 

teda PhDr. Gabriela Čiasnohová, lektorka Súkromného etnografického múzea HUMNO 

v Košiciach, členka výboru Záujmového odboru regionalistiky Matice slovenskej a dlhoročná 

propagátorka slovenského ornamentu i osobnosti Š. L. Kostelničáka, medzi ťahanovskou 

školskou mládežou.  

Predpoludnie venovala 35 žiakom druhého stupňa (5.-9. ročník). Tí na úvod mohli 

zhliadnuť medailón o živote a diele majstra slovenského ornamentu, ktorý pripravila STV štúdio 

Košice pri príležitosti 110. výročia narodenia umelca. Následná, trojhodinová škola ornamentu 

sa nezaobišla bez pedagogického dozoru učiteliek: Mgr. Ivety Kafkovej,  Mgr. Lucie 

Lengyelovej, Mgr. Eriky Kuľbagovej a Mgr. Ingridy Pružinskej. Na záver dopoludňajšieho 

programu padla vhod aj informácia Ing. Mgr. Antona Meteňka, PhD., predsedu Záujmového 

odboru regionalistiky Matice slovenskej, ktorý pripomenul 65 rokov od úmrtia majstra 

slovenského ornamentu Štefana L. Kostelničáka (†19.9.1949 v Košiciach). Zmienil sa aj 

o autobusovom zájazde „Po stopách Š. L. Kostelničáka“ do rodiska umelca, ktorý bude 

v septembri tohto roku. Upozornil na možnosť zapojiť sa do výtvarnej súťaže Kolorit 

slovenského ornamentu, ktorej vyhodnotenie bude 7.mája 2014, v rámci osláv Dňa mesta 

KOŠICE v Súkromnom etnografickom múzeu HUMNO v Košiciach. 

Popoludní sa „teta Gaba“ presunula do školského klubu detí. Tu na ňu čakalo 34 žiakov 

prvého stupňa ZŠ a dve vychovávateľky: Renáta Jašková a Adriena Čorbová. Spolu absolvovali 

„školu ornamentu“ a naučili sa základné prvky rastlinného ornamentu. 

 Základná škola s materskou školou Želiarska 4, v MČ Košice – Ťahanovce je zapojená do 

mnohých projektov a získala viaceré ocenenia (medzinárodný titul Zelená škola, medzinárodný 

projekt eTwinning, atď.), verme, že ani úsilie lektorky „školy ornamentu“ a jej dnešných 

adeptov nevyjde nazmar. Na základe aktivity žiakov a úrovne vytvorených prác možno 

očakávať, že viacerí žiaci školy sa zapoja do 4. ročníka výtvarnej súťaže v kreslení a maľovaní 

ornamentov „Kolorit slovenského ornamentu“, určenej najmä žiakom a študentom košických 

škôl. 

 

Anton Meteňko, ZO regionalistiky MS 

Foto: autor a P.Čiasnoha 



 

Fotogaléria: 

 
Foto 1: Žiaci  ZŠ s MŠ Želiarska 4, v MČ Košice – Ťahanovce, účastníci „Školy ornamentu podľa majstra Štefana Leonarda Kostelničáka“



 

 

 
Foto 2: Na úvod mohli zhliadnuť medailón o živote a diela majstra slovenského ornamentu, ktorý pripravila STV, štúdio Košice 



 

 
Foto 3: Lektorka školy ornamentu, Dr. Gaba Čiasnohová, vysvetľuje základy ornamentalistiky 



 

 
Foto 4: Piataci, zo ZŠ s MŠ Želiarska 4, predstavujú svoje prvé ornamenty 



 

 
Foto 5: Zahanbiť sa nedali ani šiestaci 



 

 

 
Foto 6: Pozorné poslucháčky mala „teta Gaba“ aj na prvom stupni 

 

 



 

 
Foto 7: Nádejní mladí „ornamentalisti“ v plnom nasadení 



 

 
Foto 8: Usilovnosť je základom majstrovstva 

 



 

 
Foto 9: Spoločné foto „družinárov“ s tetou Gabou 


